www.shfzh.com.cn

设网站揽客 派"李鬼"上门修空调

上海警方全链条打掉一个空调维修诈骗团伙

□法治报记者 翟梦丽

一团伙打着品牌空调授权维修的旗号,搭建冒牌维修网站线上吸引客户,线下安排"李鬼"维修员上门维修,以无病假修、小病大修甚至人为制造故障的方式骗取客户巨额维修费用。近期,上海警方全链条打掉一个空调维修诈骗团伙,抓获包括网站维护、电话客服和维修人员在内的犯罪嫌疑人9名,涉案金额达300余万元。

维修价高未见效果 警方发现并非个案

2021 年 2 月,市民刘女士向上海市公安局奉贤分局报案,称不久前自己家中 2014 年安装的中央空调突然不能启动,由于已过了保修期,就通过网络搜索到了一个"400"开头的报修电话。刘女士以为这就是官方报修电话,便致电报修,"客服"在详细询问了刘女士家空调故障现象等相关情况后,表示将安排工人上门维修。

第二天,身着该空调品牌工作 服的维修工上门,一番检查后表示 是空调核心部件电脑主板故障需要 更换,报价1万元。考虑到当初空 调新装时花费了7万多元,且对方 自称是品牌授权、官方维修,刘女士就没有质疑、也没有当场试机就支付了费用,没想到这几天准备开机时却发现空调仍然不能启动,维修方也再联系不上,遂向属地派出所报案。

接报后,奉贤警方立即联系了该品牌空调公司,发现并无相关维修记录,网络搜索得来的报修电话也并非真实官方客服电话。同时,根据刘女士描述的情况,警方对该品牌空调公司的投诉记录和全市相关警情进行了梳理分析,发现类似服务投诉和纠纷警情达数十起,都是因空调故障且已过保修期而从网上搜索电话报修,后因维修费用过高、维修未见效果等产生投诉纠纷。据此,警方判断这背后很可能隐藏着一个维修诈骗团伙,遂成立专案组全力开展破案攻坚。

走访勘查固证据 全链打击抓"李鬼"

为了登明案情、固定证据,专案组逐一上门走访相关投诉人和报警人,并协调空调公司安排专业工程师随行,同步对空调进行检查。据受访人员反映,维修工上门后一般都提出需要更换主板、电机等空调主要零部件并报出高额维修费,

然而,专业工程师察看后却发现空 调实际维修情况与所谓维修工描述 情况严重不符,有的甚至根本没有 维修痕迹、也没有更换配件。不少 受访人并未意识到自己打了假的报 修电话,也没有察觉自己受骗,只 是觉得维修费用比较贵、维修效果 不理想而向空调公司投诉。

在大量走访、收集证据的基础上,专案组逐渐锁定了几名维修工的身份和活动规律。此后,奉贤警方抓获犯罪嫌疑人9名。在上述维修工居住地及交通工具内,警方查获了带有多个知名品牌空调标识的工作服、假冒售后服务工作证件及大量空调维修保养零件、工具、单据及耗材。

上述犯罪嫌疑人到案后,如实 供述了维修派单接单流程和上门维 修诈骗手法。据此,专案组循线追 踪、深挖幕后接单派单团伙。今年 1月中旬,警方在江西省瑞昌市抓 获赵某、邓某、胡某等3名犯罪嫌 疑人。至此,一个集维修团队、网 站维护、电话客服在内的全链条空 调维修诈骗团伙被一网打尽。

目前,邵某等4名犯罪嫌疑人 因涉嫌诈骗罪被奉贤警方依法逮捕,邓某等5名犯罪嫌疑人被依法 采取刑事强制措施,案件仍在进一 步侦办中。

六里街头"移动派出所"点亮城市"平安灯"

"智能平安屋"蓝白相间的配色和闪烁的警灯让群众安心

□记者 陈颖婷 通讯员 刘琦

本报讯 "会不会开车?礼让行人懂不懂?" "我哪里没让你了,倒是你快走啊,别挡着道!" 1月13日的晚上,六里地区热门商场大华锦绣优嘉附近路口忽然响起的阵阵争执声,引起了周围散步群众的注意,眼看两边越吵越凶甚至动力上手了,旁观的人连忙说道: "快去'移动派出所'报警!"短短一分钟后三名装备齐全的安保人员便赶到现场,及时制止了这场争执的继续升级。

群众口中所谓的"移动派出所"其实是浦东公安分局六里派出所设置的"智能平安屋",为了切实做好 4.2 平方公里辖区的社会面治安巡防体系,六里派出所专门在辖区巴黎春天、盒马、大华锦绣优嘉三个热门商圈设置了"智能平安屋"。别看占地面积只有不到 10 平方米,这些小房子"麻雀虽小五脏俱全",内部防护装备、急救装备、灭火装备等紧急物资一应俱全,集

紧急避险、快速报警、应急救援点三大功能于一身,屋外还专门配备了一键报警紧急按钮,派出所综合指挥室可实时查看内外情况并与求助人员进行可视化交流,视情选择打开房门启用紧急避险功能或指派民警及安保力量赶赴现场处置。"智能平安屋"蓝白相间的配色以及持续闪烁的警灯,让周边群众感到分外安心,于是这些小房子被称为"移动派出所"。

要打造社会面治安巡防体系除了必要的硬件设施,软件更是重中之重,为了实现"秒级"响应出警速度,六里派出所在统一辖区"警务网格"、"城运网格"、"综治网格"的基础上,全面整合三支巡逻防控力量,确保辖区全时段150名安保力量在街面巡查,同时还为三个"智能平安屋"各配备一个3人处置小组,小组优先选择退役军人等年轻力量,经过专业化培训后,撒点于"智能平安屋"周边,形成"巡逻+固守"模式。

2月23日傍晚,六里派出所社区

民警金志富接到预警指令,称居住南新村的周女士收到假冒客服电话,可能存在被骗风险。发现周女士已经离开住所后,他随即指令联勤联动群防力量对周女士展开查找,短短几分钟后巴黎春天的3人小组便在商场内找到了正准备转账的周女士,金志富随即赶到劝阻,在详细讲解了诈骗案例进行反诈宣传后,周女士将该网址从手机中删除,并对公安的快速反应感激不已。

通过充分调动辖区群防群治力量以及建立配备3个"智能平安屋"及附属3人小组,六里派出所精心构建的社会面治安巡防体系,能够在60秒内聚集周边巡防力量,真正实现秒级响应。除此以外,六里派出所对于辖区隐患排查的效能也得到了进一步提升,自2022年至今,群防群治力量已发现电动自行车未拔钥匙89起,提前介入辖区交通事故13起,解决群众咨询求助45起,与派出所自身隐患清零工作形成良好的互补,辖区群众安全感、满意度不断攀升。

奉贤检方立案监督一起合同诈骗案

□记者 夏天 通讯员 傅杰

本报讯 近日,奉贤区人民检察院成功立案监督一起涉非公企业 诈骗案,有效维护了一家非公企业 的合法权益。

2020年11月,上海某实业公司实际经营者王某经人介绍结识了在武汉市经营水果生意的常某,达成供销水果的协议,约定由王某供货发往武汉,常某在武汉收货后再向武汉盒马鲜生供货。同时,双方约定常某在每次收货后即支付一半货款,半月后结清剩余货款。同年

12 月,双方开始履行供销协议,但经营 1 个月后常某就开始拖欠货款,截至 2021 年 2 月欠款高达200 余万元,导致王某的公司经营瘫痪。当时,常某解释是因为其与武汉盒马鲜生的货款没有结清,并出示了其与盒马鲜生的协议等来证实有还款能力。

王某认为常某的行为属于诈骗,但本案似乎属于一起履行合同过程中发生的经济纠纷。接到当事人反映情况后,奉贤区检察院第六检察部控申部门承办检察官刘峥认为:"表面上看,当事人常某承认

欠款、未隐匿,且拿出了一份与盒马鲜生的协议,来表明自己有偿还货款的意愿和能力,像是一个民事违约行为。但是要判断本案是否属于合同诈骗,还要从实质上审查涉案企业在签订、履行合同过程中是否具有虚构事实、隐瞒真相的行为,是否有刑法第二百二十四条规定的五种情形之一。"

刘峥检察官立即启动立案监督程序,依法将案件移送该院第三检察部办理。经检察机关与公安机关 多方联动,王某案件已顺利立案,目前已移送武汉公安机关并案处理。

"二师兄"离家出走逛马路 警察化身"赶猪侠"寻主人



□记者 胡蝶飞

本报讯 夜晚时段,上海青浦闹市区竟然有一头黑猪在马路上行走,全然不怕周边经过的汽车和行人。民警接报后,当了回"赶猪侠",才将黑猪妥善处置。

2022 年 2 月 27 日 19 时 15 分许,青浦公安分局徐乐路派出 所接到群众反映地铁 17 号线徐 泾北城站附近的马路上有一头猪 在游荡。

接报后,民警迅速赶到现场,发现一头黑色大肥猪慢悠悠的走在地铁17号线徐泾北城站三号口附近的乐高路上。此时天色已黑,视线不好,这头猪在马路上"闲庭信步",一点也不怕过往的车子和行人,随意行走、乱穿马路很不安全,极易引发交通事故。而现场一时也找不到工

具将猪控制,于是民警当了一回 "赶猪侠",使用木块、树枝在热 心市民的帮助下使用木块、树枝 一起将黑毛猪一路赶回了派出 所,到了所里之后民警现将猪安 置在临时铁窝里。

经过调阅视频监控,发现该 黑猪是从徐泾北城地铁站附近的 一院子内跑出来的,随后便联系 上址的工作人员。次日,上址工 作人员便赶过来,领回走失的黑 猪。

经了解,当事人 27 日白天 从老家购置了这头猪,并将其带 至上址公司,准备用来改善伙 食。不料晚上暂时将其放养在院 子内时,黑猪自己偷跑了出来, 还好没有伤害人和造成交通事 故。在对民警连声表示感谢之 后,众人合力,一起将猪抬上当 事人开来的面包车。

一男子为求复合竟"绑架"前女友

还佯装给其现男友发微信提分手 警方:行政拘留

□记者 季张颖

本报讯 一男子分手后不死心,堵在前女友单位门口,连哄带骗将其带回家中,"寸步不离"苦求复合不说,还给前女友的现男友发去微信提分手。近日,闵行警方处理了这样一起案件,男子盘某最终因限制他人人身自由的违法行为被闵行警方处以行政拘留。

2月14日晚,市民罗女士正 刷着某平台短视频,突然在自己发布的视频下收到一条评论,"帮我报警,勿回"。罗女士看到是闺蜜 王女士发的评论,虽然还没搞清楚什么状况,但知道闺蜜平时不会跟自己随便开玩笑,于是马上拨打了110报警

闵行公安分局马桥派出所接到 报案,立即组织民警开展调查,通 过进一步询问,罗女士向民警反映 闺蜜有个男友盘某,两人原在同一 个公司工作。于是民警兵分两路对 男友及公司开展走访查找线索。通 过询问公司老板,民警了解到盘某 的住处就在闵行区银林路某小区, 立即前往该小区,发现王女士果然 在盘某屋内,于是将双方带回派出 所做进一步调查。

处,少调量。 经询问,盘某交代了事情的经 过。原来盘某和王女士本是同事,于 2020 年 5 月开始谈恋爱交往。 交往中两人总是磕磕绊绊,直到今 年 2 月初,王女士觉得实在与盘某 合不来,便提出了分手,随后也换 了工作。哪知盘某却不死心,通过 朋友打听到了王女士现在的工作单

2月14日下午,盘某找到了 王女士在嘉定的公司,等她下班后 堵在单位门口,表示要和王女士好 好聊聊,并连哄带骗地把王女士带 到了闵行银林路的家中。随后盘某 便与王女士寸步不离,苦求王女士 与他复合,还用王女士手机里的 sim 卡登录微信,以王女士口吻给 她母亲发微信说他俩已复合,还给 王女士现男友发微信说要分手。当 晚,王女士刷某平台短视频时,在 国蜜的视频下留言"帮我报警,勿

直到被民警教育普法,盘某才知道自己的行为已经触犯了法律,对自己的违法行为懊悔不已,虽情节尚构不成犯罪,但也已经触犯了《中华人民共和国治安管理处罚法》第40条第1款第3项之规定。现盘某因限制他人人身自由的违法行为记被闵行公安分局处以行政拘

遗失声明

上海市大华律师事务所限 圣律师,遗失律师执业证,证号 13101201710523083,声明作废。

北京市蓝鹏律师事务所上海分所冯岳律师,遗失律师执业证,证号:13101200910582468,声明作废。

公 告

丁小凤已过世,其生前有 公证遗嘱一份,现谢国耀正向 上海市浦东公证处申办继承公 证,若持有丁小凤遗嘱的(包 括自书、代书等遗嘱),请于即 日起30日内向本处办理遗嘱确 认手续,过时视为自愿放弃。 ○ 联系人:朱妍(上海市浦 东公证处)

电话: 18917293757

上海正策律师事务所王祥律师 于2022年3月9日遗失中华人民 共和国律师执业证, 执业证号 13101201110430878, 声明作废 上海市闵行区秀会水饺店遗失营业 执照正副本, 信用代码, 29310112MR R22X24; 食品经营许可证正副本, 许可证编号: JY23101120059402, 声明作废 通知:股东杨明德: 兹定于2022年3 月10日下午13点在上海市闵行区举福 路396号1幢217室二楼办公室召开临时股东大会, 确认清算汽车销售有限知 上海星创星汽车销售有限知 执行董事:梁立军

通知:股东杨明德:兹定于2022年 月10日上午9点在上海市闵行区黎安路 1619号公司二接办公室召开临时股沿 大会,确认清算报告,特此通知! 上海星戎行汽车服务看限公司

現行董事:梁立车 陆宽 遗失注销减资登报 传媒 021-59741361

环保公益广告

重复使用,多次利用



双面使用纸张二减少点的废纸件

优先购买绿色食品

